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COMUNE DI MONTEFANO 
Provincia di Macerata 

 
COD.43029 
 

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

                DELIBERAZIONE  NUMERO  14 DEL  10-06-14 
 

OGGETTO GIURAMENTO DEL SINDACO. 
 
 
 
 

 
 
 

 

L'anno   duemilaquattordici  il giorno  dieci del mese 
di giugno, alle ore 21:00, nella sala delle adunanze si é riunito il Consiglio Comunale, 
convocato con avvisi spediti nei modi e termini di legge, sessione Ordinaria in Prima 
convocazione. 
Alla trattazione dell'argomento in oggetto, in seduta Pubblica risultano presenti e 
assenti i consiglieri: 
 

CARNEVALI CARLO P MONTI GIUSEPPINA P 
BRACONI LUCA P BRACACCINI FRANCESCO P 
MEZZALANI LUCIANO P BENOCCI ANNA P 
PALMILI MARTINO P MONINA PAOLO P 
SILVESTRONI ALESSANDRA P BELLUCCINI FEDERICA P 
ZACCONI MICHELE P SPARAPANI MASSIMO P 
GAMBINI ALESSANDRO P   
 
Assegnati n. [17] In carica n. [17] Assenti n.[   0] Presenti n.[  13] 
Assiste in qualità di segretario verbalizzante il Segretario 
Dott. GIATTINI DR. ETTORE 
Assume la presidenza il Dott. CARNEVALI CARLO 
SINDACO 
Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa ed invita il 
Consiglio a discutere e deliberare sull'oggetto sopra indicato, previa nomina degli 
scrutatori nelle persone dei signori : 
   ZACCONI MICHELE 
BRACACCINI FRANCESCO 
BELLUCCINI FEDERICA 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Premesso che a seguito della consultazione elettorale del 25 maggio 2014 è stato 
proclamato Sindaco il Dr. Carlo Carnevali, nato a Montefano il  22.11.1947; 

 
Riferito che nel corso della presente seduta di insediamento, in sede di convalida degli 

eletti, è già stata accertata l'assenza di condizioni di ineleggibilità o incompatibilità a carico del predetto 
Sindaco; 

 
Richiamato l'art. 50, undicesimo comma, del D.L.gvo 18.8.2000 n. 267, il quale dispone che 

il Sindaco presta davanti al Consiglio Comunale, nella seduta di insediamento, il giuramento di osservare 
lealmente la costituzione italiana; 

 
Vista la Circolare del Ministero dell’Interno Direzione Generale delle Autonomie in data 30 

giugno 2009 n. 3 secondo cui appare più conforme allo spirito della normativa sopra citata ritenere che i 
sindaci neoeletti assumano, dopo la proclamazione, tutte le funzioni, ivi comprese quelle di Ufficiale di 
Governo. Già la legge n. 81/1993 aveva previsto che il Sindaco, sin dal momento della sua 
proclamazione, doveva procedere alla nomina della Giunta iniziando, quindi, a svolgere funzioni di 
particolare rilievo nell’ambito dell’amministrazione comunale. La legge n. 127/1997 ha poi modificato la 
disciplina sul giuramento prevedendo che lo stesso vada prestato dinanzi al Consiglio e non più alla 
presenza del Prefetto secondo la formula dettata dal T.U. n. 3 del 10.1.1957. Pertanto non vi è più ragione 
di collegare al giuramento l’assunzione della carica, così come era invece richiesto dalla previdente 
normativa. Il giuramento del Sindaco – già nel pieno dei suoi poteri e funzioni – dinanzi al Consiglio 
Comunale va considerato come adempimento solenne, che individua nel rispetto della Costituzione il 
parametro fondamentale dell’azione dell’organo di vertice dell’amministrazione. Non può condizionare 
l’esercizio delle funzioni inerenti la carica, che possono essere tutte legittimamente svolte sin dalla data 
della proclamazione. 

 
Ritenuto di dover procedere al predetto adempimento invitando il Sindaco a pronunciare la 

formula di rito; 
 
Il Sindaco alzatosi in piedi per prestare il prescritto giuramento, pronuncia a voce chiara ed 

intelligibile, la seguente formula: 
 
“GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA” 
 
Unanime, 
 

DELIBERA 
 

Di dare atto che il Sindaco,  Dr. Carlo Carnevali,  ha pronunciato dinnanzi al Consiglio 
Comunale il giuramento di lealtà alla Costituzione Italiana. 

 
Copia del presente atto viene trasmessa per conoscenza alla Prefettura di Macerata.   

 
 
---------------- 
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Letto approvato e sottoscritto 
 
 
Il Segretario Comunale Il Sindaco 
Dott. GIATTINI DR. ETTORE Dott.  CARNEVALI CARLO 
 
 
 
Prot. N. 
Della suestesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio del 
Comune per quindici giorni consecutivi e diverrà esecutiva dopo il decimo giorno dalla 
stessa pubblicazione a norma dell'art. 134, 3^ comma, del T.U. ORDINAMENTO 
EE.LL. approvato con D.L.gvo 18.8.2000 n. 267. 
Montefano li,18-06-14                        Il Segretario Comunale 
                                                                             F.to Dott.  GIATTINI DR. ETTORE 
 
 
 
 
 
 
ESTREMI DI ESECUTIVITA` 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva per: 
[] decorso di 10 giorni dalla pubblicazione dal......... 
 
Montefano li,                             Il Segretario Comunale 
                                                   F.to Dott. GIATTINI DR. ETTORE 
 
 
 
 
 
La presente copia è conforme all'originale esistente presso questo ufficio. 
Montefano li,                                 Il Segretario Comunale 
                                                                  Dott. GIATTINI DR. ETTORE 


